
 

 

 
 

Checklista för VÄGTRANSPORTLEDARE 

för avfärdskontroll vid dispenstransporter 
Transportör:                                                                               Dragfordon reg. nr 

Dispensbeslut diarienr:                                                             Släpfordonets reg. nr 

Kontrollpunkter 
1.  Giltig dispens ( rätt fordon – datum )                               

2.  Utse VTL-förman-sträcka-1; Namn  

3.  Utse VTL-förman-sträcka-2; Namn  

4.  Kontroll av övriga medverkande VTL/fordon  

- Giltigt förordnande utfärdat av Polismyndigheten i dnr:  

- Rätt klädsel  

- Personlig utrustning  

- Kommunikationsutrustning  

- VTL-fordon (skyltning – lyktor)  

- Fordons utrustning  

5. Planeringsunderlag för polismyndigheter  

6. Kontroll av varningsbil (fordon - förare)  

- Föraren – körkort lägst klass BC  

- Fordonet lätt lastbil/ personbil högst 4,5 tons totalvikt  

- Varningsskyltar - varningslykta enligt dispensen   

- Kommunikationsradio  

- Varningsbilens placering under dispenstransporten   

7. Kontroll av transportfordonet  

- Varnings-breddmarkerings-rektangulära skyltar, varningslykta enligt dispensen  

- Belysning vid ev färd under mörker  

- Kontrollmätning av lasten/fordonet längd – bredd - höjd  

- Kontroll av lastsäkringen  

- Visuell bedömning/uppskattning av lastens vikt   

- Förarens tidigare kör-/vilotid för färdplanering  

8. Samling av eskortpersonalen  

- Verifiering av färdväg  

- Tidsplanering  

- Ev övriga frågor  

9.  Kontakta TLC.   

10. Förbindelsekontroll med samtliga  

 

Kontrollerande VTL 

 

 

__________________________________ 
Namnförtydligande 

Övriga anteckningar – v g vänd 


